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Referat af generalforsamlingen på Øllingegaard Mejeri d. 
12.05.2025 
 

Formanden bød velkommen til FMF Østdanmarks generalforsamling 2025 på Øllingegaard Mejeri.  

Før generalforsamlingen mødtes deltagerne til en spændende og interessant rundvisning på mejeriet med 
Leif Friis Jørgensen som guide. 

 

Bestyrelsen og revisorer: 
Formand:   Sten Holmgaard Sørensen 
Næstformand: Allan Jensen 
Kasserer:  Anders Niemann-Sørensen 
Arrangementsudvalg: Jan Peter Jensen, Tine Kløcker Mathiesen, Claus Pedersen og Rie Jespersgaard 
Suppleant:  Kim Skjødt Kej 
Revisor:  Jens Bjerregaard  
Revisor:  Per Svendsen      
 

Generalforsamlingens dagsorden er ifølge vedtægterne: 

1. Valg af dirigent. 
2. Bestyrelsens beretning om landsdelskredsens virksomhed i den forløbne periode. 
3. Fremlæggelse af kredsens årsregnskab til godkendelse. 
4. Behandling af fremsatte forslag. 
5. Valg af medlemmer til bestyrelsen samt 1 suppleant. 
6. Valg af 2 revisorer. 
7. Valg af delegerede til foreningens delegeretmøde. 
8. Eventuelt. 
 

1. Valg af Dirigent: 

Allan Jensen blev valgt som dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt varslet (min. 14 
dages varsel) på mail til alle kredsens medlemmer d. 11/4 og 24/4 2025 samt i Mælkeritidende nr. 2 
med udgivelse d. 28/3 2025. 

 

2. Bestyrelsens beretning: 
 
Denne beretning er min anden som formand for FMF ØDK og jeg vil forsøge, at give et godt ”billede” af 
det sidste år set herfra. 
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a. Medlemmer mm FMF-Østdanmark: 

I dag har vi i FMF Østdanmark 67 aktive medlemmer, heraf 2 dobbeltmedlemmer, 4 
virksomhedsmedlemmer og 8 kontingentfrie (pensionister), hvilket er stabilt i forhold til sidste 
år. 
Vi er vant til, at vi til næsten alle arrangementer kan byde velkommen til et nyt ansigt/nye 
ansigter, og for mig er det vigtigt at understrege at det glæder os, og det giver mere energi til 
bestyrelsen til at gøre endnu mere for medlemmerne og ledsagerne. 
Har I ideer eller noget bestyrelsen bør tage op eller arrangere, så er døren altid åben, derfor 
ring eller skriv til os. Vores kontaktoplysninger kan findes på mejerileder.dk, hvis ikke i har 
oplysningerne allerede.  

 
På mejerileder.dk er det også muligt at finde mange andre nyttige oplysninger, bl.a. kampagnen 
for at vi bliver 1200 medlemmer. 

  

b. Aktiviteter i FMF-Østdanmark: 

Vi har i bestyrelsen haft fokus rettet mod Delegeretmødet senere i år, da det vores tur til at 
arrangere musik og ledsagerarrangementet, og derfor har ikke selv stået for nogle 
medlemsarrangementer i det forløbne år. Det er noget vi skal have øje på, så hvis nogen har et 
par gode forslag, tager bestyrelsen imod dem med glæde. 

Om en uge løber Nordisk Mejerikongres på Island af stablen, hvilket jeg selv deltager i og jeg er 
bekendt med andre af vore medlemmer ligeledes deltager. 

   

c. Aktiviteter i øvrigt: 

På trods af, at krigen i Ukraine desværre fortsætter, har inflationen i DK det seneste år været på 
et ret normalt niveau (1,4% i 2023 mod 3,3% i 2023). Forbrugerpriserne er steget 12% 
sammenlignet med for 3 år siden, og ser vi isoleret på fødevarepriserne er de 23% højere end 
for 3 år siden, hvilket forbrugerne kan mærke. Det skal dog samtidig medtages, at der generelt 
har været lønstigninger på små 5% på DA-området i 2024. 

Eksporten af mejerivarer er i god gænge igen steget med ca. 1,5 mia. kr. i 2024 mod en 
nedgang på ca. 0,9 mia. kr. i 2023, men for i år kan der være ”ugler i mosen”! Direktør Per 
Olesen fra Bornholms Andelsmejeri har i februar måned udtalt, da Bornholms Andelsmejeri 
eksporterer en fjerdedel af produktionen til USA, så kan konsekvenserne for Trumps varslede 
straftold blive store. Han nævner samtidig at mejeriet eksporterer ost til 38 lande, så fokus skal 
måske flyttes til at opdyrke nye kunder, alt afhængig af hvordan straftolden kan ramme. 

Mejeriforenings mejeristatistik 2024 er ikke udgivet endnu, så jeg vil lige kort nævne at 
mælkeafregningsprisen er steget siden 2023 (og siden sidste generalforsamling). 

Et af de emner, der har tiltrukket sig opmærksomhed, er kravet om at konventionelle 
malkekvægsbesætningerne skal nedbringe køernes methan-udledningerne ved brug af 
fodertilsætningsstoffet Bovaer, hvilket medførte forskellige bekymringer hos visse forbrugere, 
som f.eks. om Bovaer kunne overføres til mennesker ved indtagelse af mejeriprodukter. 
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Mejeriteknisk Selskab afholdte et meget oplysende webinar om ”Bovaer – Hvad er op og ned i 
debatten om tilsætning af Bovaer til køernes foder?”, hvor deltagerne fik seriøse og 
dokumenterbare informationer herom. 

Gourmetprisen 2024 (Mejeribrugets Gourmetpris - Mejeriforeningen): Her havde vi en vinder i 
vores landdelskreds, nemlig vores vært i dag, der blev konsumvinder med en biodynamisk 
original mælk. 
 

Delegeretmøde 2024 blev afholdt i Kolding på Hotel Comwell, hvor der for første gang var 
indført en egenbetaling for hotelovernatningen efter festen – ikke for deltagelsen i selve 
delegeretmødet. Delegeretmødet havde færre delegerede end vanligt og det er der sikkert 
flere forklaringer på, hvor af en af dem er denne egenbetaling. Når vi kommer til dagsordenens 
punkt 7, Valg af delegerede, vil jeg give en kort orientering herom. 

Mejeribrugets Dag blev afholdt i Herning i marts måned med overskriften ”Fra forskning til 
praktisk anvendelse” med omkring 180 deltagere, der bød på indlæg fra forskere og fagfolk, 
smagsprøver fra et stort ostebord med dertilhørende specialøl samt hytteost i utraditionelle 
variationer – herunder hytteost-is med jordbær og chokoladesmag. 

I starten af oktober meddelte Naturmælk købet af Hårbølle Mejeri og produktionen af deres 
ko- og fåremælksoste er blevet flyttet til Naturmælk og her på Øllingegaard Mejeri. 

 

d. Uddannelsessituationen og ledighed 
Mejeriteknologuddannelsen er pt. sat på hold, hvilket betyder, at de studerende som er 
optaget gør uddannelsen færdig, og UCL foretager intet optag i 2025! 

 
Det virker mærkværdigt, at mejeriteknologuddannelsen kan stoppe – specielt når man ser på  
ledighedstallene, som er 0,5% (4 personer) på landsplan, ledigheden i vores landsdelskreds er 
0% 
 

 
e. Kommende aktiviteter: 

 
Udover Nordisk Mejerikongres i næste uge er der igen i år er der megen aktivitet efter 
sommerferien, hvor Danmarks Mejeritekniske Selskab afholder flere seminarer og 
efteruddannelsesdage. 
 
30/9 – 2/10 bliver International Food Contest/FoodTech og HI Tech afholdt i Herning, og husk 
også at Dinner Event er tirsdag aften (d. 30/9) og altid virkelig en oplevelse. 
 
FMF’s delegeretmøde bliver i år afholdt 8/11 på Hotel Svendborg i Svendborg. 
 
Der er rigtig mange arrangementer efter sommerferien, derfor gå ind på Mælkeritidende og se 
den detaljerede liste. 
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f. Lykønskninger: 

I perioden har der naturligvis været fødselarer og jubilarer, tillykke til alle der har fyldt rundt, 
også til Leif Friis Jørgensen, der netop haft 25 års jubilæum hos Naturmælk. 

 

g. Mejerigolf.dk 
I år vil DM i MejeriGolf blive afholdt d. 22/8 hos Ry Golfklub i Ry, og traditionen tro vil der være 
gave til de øverst placerede i hver række. Det er næsten umuligt ikke at få en gave 
 
Det er også blevet en tradition, at ny-golfere der ikke spiller golf endnu eller blot har prøvet det 
har muligheden for at stille op med andre ligestillede i ”Golf for sjov”-rækken, og her vil der 
selvfølgelig også være præmier/gaver til de bedste. 
Det er altid en hyggelig dag, hvor billederne altid viser perfekte vejrforhold, så gå ind på 
mejerigolf.dk og tilmeld dig allerede i dag. 
 
Og som noget helt nyt vil der samme dag og sted i år for første blive arrangeret Mejericykling 
med hyggelige socialrides, hvor alle kan være med. Det er planen, at der kører to hold, hhv. 
Landevej og Gravel/MTB. I det sidste nr. af Mælkeritidende er der en omtale af arrangementet 
og hvordan tilmelding skal ske. 
 

h. Mejerifolk uden Grænser: 
Separat kort gennemgang af Formanden. 
 

i. Diverse 
Velkommen til Claus Kirkegaard, der efterfølger Lars Winther som redaktør i Mejerimedier, dvs. 
for Mælkeritidende og UPDATE, som er det elektroniske nyhedsbrev.  
 

j. Til slut vil jeg gerne rette en tak til bestyrelsen for et rigtigt godt samarbejde gennem året. 
 

Spørgsmål til beretningen: 

Kommentar fra næstformand Allan Jensen omkring årsag til nedlæggelse af 
mejeriteknologuddannelsen: Økonomi og faldende tilgang til uddannelsen er de primære årsager. 

 
 

3. Årsregnskab 

Anders Neimann-Sørensen fremlagde regnskabet for det forgangne år. Regnskabet er 
underskrevet af revisorerne uden kommentarer og blev godkendt af generalforsamlingen. 

 

4. Fremsatte forslag 

Ingen forslag modtaget og ingen forsalg fra bestyrelsen. 
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5. Valg til bestyrelsen 

1. Sten Holmgaard Sørensen blev genvalgt. 
2. Claus Meyer-Petersen blev genvalgt 
3. Anders Neimann-Sørensen modtog ikke genvalg. I stedet blev  

Peter Høgh Madsen valgt til bestyrelsen. 
 
Suppleant til bestyrelsen: 

1. Kim Skjødt Kej blev genvalgt. 
 
 

2. Valg af revisor 

Valgperioden er 2 år og Jens Bjerregaard og Per Svendsen blev begge genvalgt. 

 

3. Valg af delegeret 
Formanden omtalte kort gældende bestemmelser vedr. delegeretmødet inden valghandlingen 
begyndte. 
Formanden er forlods valgt og tæller ikke med i nedenstående. 
 
Valgt er: 

1. Rie Jespersgaard 
2. Allan Jensen 
3. Jan Peter Jensen 
4. Tine Kløcker Mathiesen 
5. Claus Meyer-Pedersen 
6. Peter Høgh Madsen 
7. Søren Pedersen 
8. Anders Neimann-Sørensen 
9. Gitte Wesselhoff Nielsen 
10. Kim Skjødt Kej 
11. Ingen valgt 
12. Ingen valgt 
 
Suppleanter: 
1. Ingen valgt 
2. Ingen valgt 

 

 
4. Eventuelt 

Intet. 

 

--------------------------------------------------- 
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Konstituering – Dirigenten styrede konstitueringen. 

1. Valg af formand 

Sten Holmgaard Sørensen genvalgt. 

2. Valg af næstformand 
Allan Jensen genvalgt. 
 

3. Valg af kasserer 
Peter Høgh Madsen valgt. 
 

4. Valg af arrangementsudvalg 
Jan Peter Jensen, Tine Kløcker Mathiesen, Claus Pedersen og Rie Jespersgaard blev alle genvalgt. 
 

5. Eventuelt 
En snak omkring næste bestyrelsesmøde og Delegeretmøde i Svendborg. 

 

Under den efterfølgende spisning i mejeriets ny indrettede lokaler takkede Formanden Øllingegaard Mejeri 
og Leif Friis Jørgensen for en yderst interessant rundvisning og det lækre traktement med bl.a. flere oste. 

 

 

Referent: Allan Jensen og Sten Holmgaard Sørensen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


